

UJPEST ÉS KÖRNYEKE

Társlapok: „UJPESTI SZEMLE“ — „UJPESTI TÜKÖR“ — „UJPESTI HIRLAP“ — „UJPEST“

Eldízelési ár a társlapokkal együtt: EGY HÓRA 1400 K
Hirdetések díjazás szerint.
Hirdetések felvételnek a lap kiadóhivatalában és Pálffy
János könyvnyomdájában, Ujpesten, István-ut. 5. szám.

Főszerkesztő:
Martosi Mórocz János

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJPEST, CSOKONAIUTCA 11. SZÁM
Rákospalotai szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ujpest, Árpád-ut. 120

Politika

A belügyminiszter balatonfüredi beszéde nagyon szép beszéd volt, nagyon okos beszéd volt és bár nem volt megcimezve, megérthették azok, akiknek adreszálva lett.

Mi ugyanis egy bizonyos haladást látunk a balatonfüredi beszédben. Eddig is megtörtént, hogy a belügyminiszter már hasonló beszédet mondott, például Nyíregyházán is, de az a baloldalnak volt megcimezve. Akkor a belügyminiszternek még az volt az álláspontja, hogy minden igazság, minden rendbontás a baloldaltól jön — a jobboldaltól is. A balatonfüredi beszéd ezzel szemben határozott haladást jelent. Itt már nem tolja a baloldali nyakába a jobboldali bűneit a belügyminiszter és ez határozott haladás.

Ha így halad, akkor nemsokára nyíltan meg is fogja mondani, hogy minden eddigi beszédében egy a jobb, mint a baloldal alatt, tisztán a jobboldal értendő.

És ha ez megtörténik, akkor remélhető, hogy az erélyes szavakat végre cselekvések is fogják egyszer követni.

Egyet, egyetlen egyet sehogysem tudunk megérteni. Ez pedig, hogy még mindig vannak emberek, akik komolyan veszik Lendvai Lehner István és társait.

Mert a baj nem ott van, hogy a maga éretlen, hőbortos tábora veszi komolyan, hanem ott, hogy komolyan veszik politikai ellenfelei is. Pedig ilyen Lendvai-féleket — liberális oldalról — nem is volna szabad észrevenni. Az ügyészség és rendőrség észreveheti, annak észre is kellene venni, de a liberálisoknak igazán levegő kell, hogy legyen.

Mert Lendvaiékból nem az csinál nagy embert, amit mond, hanem az, hogy a komoly, józan lapok is észreveszik sőt hadakoznak ellene. Így aztán nem csoda, hogy saját éretlen tábora nagy embernek, vezérnek tartja.

Lendvai és társai esete a legjobb példa arra, hogy hogyan lehet jelentéktelen és értéktelen pontokból nagyságokat, vezéreket csinálni azáltal, hogy az igazságszolgáltatáson kívül mások is, komoly, józan politikosok, egyenragu politikai ellenfelekként harcolnak ellene. m

— Liberális ember mindenütt követelje az Ujpesti Hírlapot és társalapjait.

Mire a levelek lehullanak . . .

Séta a korzón. — Tavasz az őszben. — A haldokló strandon.

Mintha csak tegnap lett volna, mikor az iskolák kapuit bezárták nyári vakációra, mintha csak tegnap sütött volna ki először az aranyos nap, a végnélkülinek látású hosszú tél után, olybá tűnik fel nekünk az elszaladt nyár, alig vettük ki részünket örömeiből, ismét megnyíltak az iskolák kapui, ismét megkezdődnek a hosszú, unalmas őszi napok, hogy ezeken is tovasuhanva, újból elérkezzünk a kiellen rideg télhez.

Mintha a természet maga is rá-cáfolna az örök törvényre, hogy: „nincs ugrás a természetben“ mert a telet a nyár után ismét a hosszú ősz váltja fel.

Soha olyan súlyos tél elé nem néztünk, mint most. A természet újból tort ül az élet felett, s mire a falevelek lehullanak, a tél virága, a nyomor kezd kivirágozni, hogy szánalmas sötét színével, fekete leplet borítson a tovatűnő nyár tarka szinpopájára.

Sétát tettünk a városban, hogy a dalban, költészetben már oly sokat megénekeltek szépséges ősz-impresszióit összeegyűjtésük.

A korzó új életre kelt. Mindennapos alakjai, akik a nyáron át a strandra költöztek, újból visszatértek. Az üzletek korai zárórája már hat órakor hirdetik felhuzott, fekete reddikkel, hogy a munkaidőnek vége s következik a jól megérdemelt pihenés. Mindenki igyekszik kihasználni a szép időt, s mielőtt

hazatérnének, egy kis sétát tesznek a korzón. A felöltők is előkerültek. Ezek a felöltők a legjobb mementói a mai viszonyoknak — kopottak, foltosak. Mert hisz kinek is telik ma új kabátokra?

A Kör-kávéház előtt újból ösz-szegyül estéknként az ifjuság, de most már két csoportban. Az új generáció külön együttesben hangos vitakozással tárgyalja a számukra legfontosabb eseményeket, a sportot. A másik csoport már kisebb és komolyabb, hisz tavaly ősz óta a gondatlan jogászokból doktor, a napidíjasból tisztviselő, sőt egynéhányból már férj lett.

Tőzsdehírek a korzón. Új embereket, új arcokat alig látni. A párok is a megszokott régiiek. Lényegében semmi sem változott. A szokott őszi kép. De mégis, van egy új megállóhelye a korzónak. Az egyik bank tőzsdei árfolyamjelző táblája.

Ennek a fekete tábla számológépnek van most a legnagyobb népszerűsége. Szinte tolokodnak előtte az emberek.

Mindenki erről beszél, mindenki ezért izgul. Szomorú kortünet. Mammon istenének fekete táblája, lefőzte Vénuszt.

Nem az őszi esték romantikus flörtje hanem a „hossz“ és „bessz“ érdekli az embereket.

Az elszomorító kép után elmentünk megnézni a haldokló kerteket. Mintha a ter-

mészet ravatala lenne a kihalt, néptelen kert ott a Ferencz József-téren. A fák lehulló aranyos levelei szemfedőként borulnak az elhervadt, fejüket lekonyító kerti virágok fölé.

A nyáron át gyermekkacagástól volt hangos (de nem az idén) most olyan, mint a temető. Egy-egy tovasurranó szerelmespárt látni csak, akik oly halkán beszélnek, mintha kegyeletsértés lenne a haldokló ősz csendjét felzavarni. Egyszerre hangos füttyülést hallunk, egy fiatal mesterlegény forma ül a kerítés kötalpazatán s így „főzi“ a mellette ülő hölgyikét. Elkerüljük őket, hogy ne zavarjuk, hisz oly jól esik látni egy kis tavaszt az őszben.

A strand befejezte hivatását. Mikor kimentünk megnézni, egy teremtet lelkét sem láttunk. A békák hangos kuruttyolással, vidáman ugrálnak, hisz nem zavarja őket senki, semmi. A strand sárga homokjának helyét egy kis sáros pocsolya jelzi.

A kabinok deszkái unottan mearednek a nehéz felhős homályba. Az egyik kabinajtó nyitva van: egy benne felejtett uszóruháöv várja, hogy jövő nyáron ismét megtalálja a gazdája.

Lassanként beesteledett, sietve elhagytuk a kihalt strandot.

Vége a szép nyárnak, itt az ősz — vajjon mit fog hozni a rideg tél? Majd elválik.

Beszélgetés egy anyatehénnel

— Hát aztán tudja-e, hogy valami büzlök Csonkamegyarországon? — kérdeztem az anyatehéntől.

— Hogyne. A sajt.

— Igen. A sajt drágább itthon, mint külföldön és így nem lehet exportálni. On drágán termeli a tejet és tejtermékeket, azért olyan drága a sajt is. Pedig az idén azért meglehetősen volt takarmány a mezőkön, amint látom kegyed is megőgyesedett és meggyömbölyödött. Nagyon jó színben teszszik lenni.

— Köszönöm — suttozta az anyatehén és farkával arcon simogatózott — köszönöm a bókot.

— Igaz-e, kedves anyamarhácska hogy az ön gazdája, a nagybirtokos-tenészt felosztlatja önt, illetve a tehenészetét, ha nem kapja meg a tejt az azt az árat, amelyet követel?

— Ördögöt. Mi termelő ébredő szellem szerint vagyunk szervezve, bennünket nem nélkülözhet a nagybirtokos, mert kismarkákra is szükség van, akik később az ekét húzzák. A tej csak másodrendű kérdés. A tejet muszáj eladni.

Teheneket is muszáj tartani, mert a béreseknek is jár tej. Az tehát sohasem fog bekövetkezni, hogy a tehen szervezetet fölöszlatják.

— Hallotta-e, hogy a tej árát megint emelni készülnek?

— Hallottam.

— És nem sajnál bennünket, fogyasztókat?

A sajtóhiba

Irta: Szentirmay Márta

Az újságíró ott ült a vidéki szerkesztőség hosszú, tintafoltos asztalánál, széthányt lapok, munkaképtelenné dolgoztatott tollak, poros úntartatók s kollégái által körülrjongott cseresznyemagok hangulatos miliójében. Ült és azon gondolkodott, miről írjon vezérhírt a másnapi lapba. Mert az éppenséggel nem olyan könnyű dolog, mint némely gunyolódó hiszi. A vezérhír aktuális legyen, elcsépelet, ostoba ne legyen, ám a világezt se legyen olyan okos, hogy csak az okos embereket érdekelje!

— Sajnálom, de nem tehetek róla. Miért lett fogyasztó?

— Hát bizony termelő jobb szeretnének lenni.

Az anyatehén végigmustrált tőtől-talpig.

— Hát egy kevés borju formája volna — mondta aztán — de mégsem való miközibénk. Sipirel — haragudott meg és szemközt csapott a farkával. G. A.

Uram Isten, miről szóljon a vezérhír?

Nem jutott eszébe semmi mérsékelt okos dolog. Inkább jöttek hivatlan, tolokodó gondolatok, melyek arról elmélkedtek, milyen nagy a különbség író és újságíró között?

Az író kihuz az érzéseiből egy aranyzálaeskát, onnan, ahonnan neki jólesik s körülötte lerakodnak a gondolatai, mint a kandisz cukor a telített cukrosvízbe eresztett pamutra. Az újságíró ellenben olyan, mint a horgász, ott kell ülnie az élet tavánál s ha nem akarja, hogy felkoppják az állá, a napi események közül ki kell rántania horoggal egy kővér hajat, nem is olyat, aminőt szeret, nem is készítheti el saját íze szerint,

hanem a közönség gusztusát kell eltálasnia.

Az üvegajtón keresztül látta, hogy egy helybeli elegáns leányka fehér ruhában, lengő fátlyas kalapban korzozik két udvarlójával.

„Hopp — mondta a meztelen cseresznyemagoknak és legyeknek — megvan! A nyári divatról fogok írni. A divat mindenkit érdekel”.

Nyomban megitta a tollát az üvegályuból s szántott vele a papíron.

„Nyári divat. Párisban a nők az idén nagyon kedvelik a fehér ruhát, melynek szoknyáját csipőig izzó színű gyapjufonalakkal himezik ki” stb. stb.

A vezérhír megjelent a vasárnapi lapban, de írója nem kis elszörménydéssel olvasta benne, hogy Párisban a nők szoknyájukat csipőig himezik ki. Egy hiányzó „s” betű az egész mégis teljesen megváltoztatta az egész vezérhír tartalmát. A divatlapokat forgató nők kinevetik. De ezen már nem lehet segíteni.

Talán valamelyik ifju szedő jóerkölesű édesanyja még cipőig érő szoknyát hord s önkénytelenül szedte ki a „cipő” szót.

Hogy mire való a korrektúra? Ilyet csak az kérdezhet, aki kefelevonatokat sohase korigált. A sajtóhibák olyanok, mint a három asszonyai. Elrejtőzködnek idegen szemek elől s csak a kézirat szerzője bonthatja ki őket fátlyáikból.

A sajtóhiba kacagtató és bosszantó egyben, de elvégre ma anynyi szó esik a hibás sajtóról, hogy a sajtóhibák eltörpülnek a sokkal nagyobb dolgok mellett.

Holnapra ez is el lesz felejtve, mint sok más, — gondolta az újságíró. Ő maga tényleg el is feledte cikkét. Azért igen nagy volt meglepetése, midőn viszont látta gyönyörűen szedve a debreceni „Egyetértés”-ben, dőlő és kövér betűkkel. Az, hogy „cipőig himezik ki a szoknyát izzó színű gyapjufonalakkal”, kövér, fekete betűkkel volt szedve. A sajtóhiba úgy terpeszkedett a többi szó között, mint egy álgróf a mágnások klubjában. No, hogy mekkora megtiszteltetés érhet érdemtelenül még egy sajtóhibát is!

Hát, hogy az élet keze nem mindenkiné osztogat érdeme szerint, azt még jobban megtanulhatta néhány hét múlva, midőn a következő levelet hozta a posta. A borítékon Hajduböszörmény nevét lehetett kibetűzni a bélyegző nyomán. Szóltott pedig a levél így:

„Hallja az Ur!

Ha még egyszer ír a divatról, letöröm a derekát. MÉR? Mert hát én itt gazdálkodom Böszörmény mellett a Karaf tanyán és nem járatok más újságot, mint a debrecenyt. A Julcsi jányom a ki négy bógárit végzett Debrecenyben ugyan váltig rimázkodott, hogy járassak neki divatlapot — de, mondok, minek a neked? Embernek kell az újság a politika erányában, de az asszonyféle divatlap nélkül is el tudja költeni Dárius kincsét is viganóra.

Osztán a multkor egyszer csak jött a debrecenyi lapban divat tudósítás. No, falta azt a Julcsi! Ki is vágta! Szabott magának cipőig érő hosszú fehér vászon szoknyát. Kistikkolta vörössel, haragos kékek... mer, hogy úgyos jány, meg kell hagyai! Maga rajzolt a vászonra pipacsot, busavirágot, zöld almát — mindent. Szombat

este vót, mikor elkészült a ruha, de már vasárnap fel is vette, be is mint vele Debrecenybe hogy majd benn mulat barátjával estig.

De már megjött a déli vonattal — riva. Hogy, asszonya, a barátneki majd kipukkadtak neveltükben, mikor mglátták.

„Micsoda maskarába öltöztél? Hát ki látott most hosszú szoknyát? Ebbe nem mehetsz ki a Nagyerdőre! Az a fiatal meg, aki azelőtt teite neki a szepet, szót se szólt, oszt kinézett az ablakon.

Julcsi csak lehányta magáról a stikkolt ruhát, belebújt a babos festőbe; olyan vót, mint a meszelt fal még a hideg is rázta. En meg elkáromkodtam magamat. Hogy kit tegyen bolonddá a debrecenyi

újság, de ne az én jányomat! Be is állítottam a Szerkesztő Urhoz másnap egy jókora füttykössel. De még mielőtt a füttykösnök hasznát vehettem volna, roppant mosakodott, hogy ezt a „nyári divatot”-ot nem Debrecenyben írták, hanem úgy ollózták a Keckeméti Lapokból. Hát annyira már nem érdekmesitem az urat, hogy Kecskemétiig elgyalogoljak ilyen szorgos munkaidőn, de annyit írjon a file mögé, hogy, ha még egyszer neki batorodna divattudósítást írni, leütöm a derekát! Mer tegye bolonddá az öregapjának az öregapját, meg az egész nemzetiségit, de ne azt, aki fizet az újságért. Maradtam és vagyok tisztelet nélkül Laczkó Péter, földbirtokos.

Tisztességes személy vagyok

A napokban történt P. Marcás, egy szomszéd község szemrevaló leányát, mezőrendőri kihágás miatt bíróság elé idézték. Mikor már Marcás vagy egy óráig kint szepgett az előszobában és fondorlatosan elgondolta, hogy azt a bizonyos őszibarack-ügyet hogyan is lehetne elintézni a legügyesebben, hirtelen beszólították a bíró elé. Még egyszer átgondolta az ügyet és úgy érezte, hogy az a barack-ügy nem is olyan közönséges valami, ha az ember így a bíró előszobájában gondolja el. Sokkal jobban esik afelől elmélkedni kint a szabadban, hol a nagy vonalak, a hegyek-völgyek óriási árnyai mellett eltörpül ez az egész őszibarack historia. Utóvégre nem olyan nagy dolog az, hiszen annyi őszibarack van kint a szőlőben, hogy majd leszakad a gally, de már a gondolatát nem lehetett tovább csavarintani, mert közebe beért a bíró elé. A zsebkendőét szépen összecsavarta és mint valami bánatos özvegy, a szemét

törölgette állandóan. Mikor a bíró megkérdezte, hogy hogy hívják, P. Marcás fejből úgy elszállt minden terv, mint a rostából a pernye mikor szél fúj.

— Mondja csak el, hogy is volt az a barackhistoria — kérdezteti a bíró.

— Hát kérem az ugy volt, hogy én nem tudok róla semmit, azaz én akár meg is esküszöm rá.

— Ugyan, ugyan mire esküdne meg, ha nem tud róla semmit, különben magát nem is lehet megeskütni, hiszen maga terhelt.

P. Marcás arcát előnti a vér, két kezével védőleg a szoknyájához kap és remegő hangon jelenti ki, hogy:

— Nagyságos bíró ur, én bizony tisztességes személy vagyok, én nem vagyok terhelt. Ha jár is hozzám a Pista, azért én tisztességes személy vagyok.

Sikerült azonban s terhelt meghatározás fogalmat tisztázni és a kis epizód után folytatódott a barackügy tárgyalása.

Segítsen a kormány!

Nem régen egy állami tisztviselővel történt beszélgetésem során, — amidőn a mai nehéz helyzetet tárgyaltuk párhuzamot vontunk az állami és magán tisztviselő helyzete között — a fenti ur egyre csak azt hajtogatta „könnyű nektek magánalkalmazottaknak”. Igen ezt beszél ma mindenütt, hogy a magán tisztviselőnek több a fizetése, mint az állami tisztviselőnek ez igaz is, de avval nem számolnak, hogy a fizetésén kívül más járandósága nincs Abból a „több” fizetéséből kell fedezni a horribilis drága villamost, ebből a „nagyobb” jövedelméből kell előteremteni mindazt, amit az állami tisztviselő természetben kap meg és ezen „fejedelmi” fizetése mellett nem öt órát dolgozik, mint az állami, hanem még az u. n. nem megosztott munka idő mellett is nagyon kevésnek jut osztályrészü az, hogy délután 3 óra előtt szabaduljon munkahelyéről. Épen ezért nem ártana, hogy ha az állam — most már igazán a tizenkettedik órába — nyujtana segítő kezét kezen tisztviselőnek nevezett rabszolgák felé, akiket eddig csak a nagyobb intelligenciájuk tartott vissza attól, hogy szakítva mindezzel ami a „tisztviselő urak” at jellemezi és nem törődve az emberek véleményével, a lehető legradikálisabban az eddigi szokástól eltérő módon oldják meg nehéz helyzetüket.

pl a dohányárak emelését, épen olyan, de még sokkal rövidebb idő alatt állítsák fel a béregyeztető bizottságokat, amelyekről azt hisszük, hogy helyes eszközei lesznek ezen égetően sürgős kérdés megoldásának.

Legyen a kormány minden tétében igazságos, ne osszon egyeseknek kegyeket és előnyöket akkor, amikor a másoknak semmit sem ad. Lebegjen szeme előtt mindig azon örökéletű mondás, hogy „Justitia est fundamentum regnorum”. Dr. Tóth Ernő

Szülők figyelmébe!
12000 korona egy pár prima gumitápu tornacipő. Férfi, női és gyermek hó- és sárcipők nagy választékban. **Mercur Áruház, Árpád-ut 44.**

Társdéli megbízásol at legelőnyösebben Iszer
bankház intéz el. Kosztpénzüzetek **Ujpest, Árpád-ut 46.** Telefon: 44-97

Ringer Ignác vaskereskedő, **Ujpest, István-tér. (Fűha-ház.)**
Állandó raktár kiváló jominségű zománcedényekből és mindenemű háztartási gépektől, valamint sodrony, sodronyszeg, kályhák, tűzhelyek és — mindenemű vasáru cikkekből. — **Olcsó árak! Ponton kiszolgálás.**

„ENERGIA”
cégtulajdonosok: Hahn és Wilhelm. Gépészmérnöki iroda, gépészeti- és villamossági vállalat. **UJPESTEN, ÁRPAD UT 48.** Telefon: 196-79. Vízvezeték, teljes gyárberendezések, valamint műszaki- és elektrotechnikai cikkek raktára.

VIGADÓ kávéház, Ujpest, Árpád-ut 63. Tulajdonos Weisz Lipót. Üzletvezető Beck Sándor. Kifőző kávéházi ételek és italok. Minden este elsőrendű cigányzene. Szombat és vasárnap reggel 5 óráig nyitva.

Vörös és Langszner
órá- és ékszerészek. **UJPESTEN, ÁRPAD UT ISTVÁN UT** sarok. Arany, briliáns beváltás. Álló órák izlées kivitelben, feltűnő olcsó áron

Joó Sándor fest és tisztli
Gyár: Ujpest, Klauzál-utca 3. Mező-utca sarok. Fiókok: Árpád-ut 52. István-ut 10 és Rákospalota, Fő-ut 59.

Deutsch I. tükör és üvegezési telepe **Ujpest, Király-u. 22. Mária-u sarok**

„Pannonia”-kávéház
Ujpest, Árpád-ut 48. szám. — Tulajdonos özv. Feldmann Józsefné. Tel 87 61
Hideg buffet, kifőző italok, előkezeay kiszolgálás.

Legolcsobb bevásárlási forrás tüzlifében és szénben

Singer Sándornál
UJPEST, BENICZKY-UTCA 2. SZ.

Iskolakönyvek
es mindenféle tanszerek kaphatók
Schinkovits Lajos
könyv- és papirkereskedésében
Ujpest, István-ut 1. sz. és Árpád-ut 37. szám.

Doboz szükségleteit saját érdekben csak az Ujpesti Dobozüzemnél szereztte be. Árpád ut 52. Cégtulajdonos: Weisz Jenő. Készít ipari, kereskedelmi díszmő, cipő, kalap és aukortadobozokat. Legolcsobb bevásárlási forrás!

Singer Jenő bankháza

Budapest, V., Sas-utca 29.
Telefon: 201-22. Ujpesti fiók:
István-ut 6. Üzletvezető: Moskovitz
László. Telefon: 141-54. Foglal-
kozik értékpapír és kosztüzetekkel

Asztalos faanyagot

és mindenféle keményfát és saluzó desz-
kát s.b. legelősből. **Bálint Zsig-**
mond faipari részvénytársaság nál vásá-
rolhat előnyös fizetési feltételek mellett.
Budapest, VI., Váci-ut 195, az ujpesti
villamos raktár mellett. — Telefon 191-11.

Grósz Cheszkál

nyerstermék kereskedő
Ujpest, Vörösmarty-utca 15. sz.

Dénes István

mechanikai szövőgyára, Ujpest, Ki-
rály-utca 64. Gyárt: Hevedereket,
csapágykenő párnákat, vasuti pa-
szománv kelleket.

Lukacs Mór

bőrnagykereskedő, Ujpest, Árpád-ut
és Annonvi Albert-u sarok.

Geréb József

vegyésmérnök, vegyészeti gyára
Ujpest, Deák-utca 103 szám.

Pászti Imre

cipőüzem
Ujpest, Téli-utca 28. szám.

WEISZ BELA

utóda

Manowill Miksa

bőráruház Ujpest, Árpád-ut 62.

"CHINOIN" gyógyszer

és vegyészeti termékek gyára Ujpest,
Tó-utca 5. Telefon 163-36.

"DONALF"

vegyészeti
gyár R-T.
Ujpest, Rakóczi utca 23. Kenőanyag-
ok, zairadékok, olajok és vegy-
ipari cikkek gyára.

Első magyar Galvanizáló és lém-
csiszoló kellekek gyára

Sperber Farkas

Ujpest, Deák u 26. Telefon 31-41

Bursek Pál

szobafestő és mázó mester
Ujpest, Csokonay-utca 11. Elvállal
minden e szakmába vágó munkát
előnyös árban.

Weisz Ernő

tetőfedési váll. Kátránytermékek s
építési anyagok nagykereskedése
Ujpest, Árpád-ut 124.

Illatszerekkülönlegességek
finom pipere szappanok, BOGDAN-
nál Ujpest, Árpád-ut és Kemény
Gusztáv-utca sarok

Gonda Sandor

Ujpest, Árpád ut 47. szám.
Alladóan raktáron tart eredeti angol női-
és férfiszöveteket és béléseket.

"Edison" villamosági és
fémáru gyár, Uj-
pest Baross-u. 18. Fémcsiszolás, gal-
vanizálás és fémáru cikkek gyártása.

Gyartás Emil

szobafestő- és mázó mester
Ujpest, Tavasz-u. 6.

**Bank és tőzdebizományi
iroda**

Ujpest, Árpád-ut 44 I. Telefon 15 09
Cégtulajdonosok:
Neuhausz Pál és Lichtenstein Andor
A bank- és tőzdeügyletek körébe
eső összes ügyletekkel foglalkozik
s azokat a legelőnyösebben eszközli

Kendő- szövött és kötöttáru gyár
Részv. Társ. Ujpest, Szép u 15.
Kendő szövött és Raschel Berlin kendőket

Élő halottak

Látogatás az angyalföldi elmegyógyintézetben. — Egy Petőfi Sándor
Angyalföldön. — Beszélgetés az örültekkel.

Az igazgatói irodában Dr. Nyéky
Károly főorvos, az intézet mostani
vezetője fogadott, s midőn elmond-
tam látogatásom célját, szívesen
állott rendelkezésemre.

Azon kérdésekre, hogy a volt
igazgató tragikus halála nem volt-e
behatással az intézet működésére,
azt felelte, hogy:

— Egyénileg nagyon deprimáló-
lag érintett mindnyájunkat az igaz-
gató halála, de az intézet műkö-
dését nem zökkentette ki célirányu
munkásságából.

További beszélgetéséből kiérez-
tem az ambiciózus odaadását és
a nyai jóindulatát betegei iránt.

Célom megkönnyítésére, mellém
adta Dr. Oravecz tanár urat, ki
kalauzolás közben szakszerű ma-
gyarázatokkal szolgált és bemutatta
az elmebetegség különböző fajtái-
ban szenvedőket.

Megkezdődött a szomorú séta
az intézet betegei között. Először
a férfi osztályba mentünk, hol az
intézet aránylag legegészségesebb
betegei vannak.

Dr. Oravecz tanár minden be-
tegehez elvezetett és minden egyes
betegnek megmondta kiletét. Majd
pajtáskodó kedves barátként kérte
a betegek nyilatkozatát, s biztatta
őket, hogy ha valami panaszuk
van, akkor azt egész bátran kö-
zöljék velem.

A dühöngő betegek kivételével,
kikkel beszélgettem, egyetlenegy
sem panaszkodott. Sajátságos volt,
hogy mind egészségesnek mondta
magát s élénken tiltakoztak ama
eljárás ellen, hogy őket „egésze-
geseket” ott tartják.

Nagyon kedvelhetik Dr. Oravecz
tanárt, mert annyira körülfojták,
hogy egyesektől alig tudunk el-
válni. A csendes betegek rögesz-
mését nagyon hosszadalmas volna
leírni.

— Jónapot, kedves Petőfi ur!
köszönt az orvos egy ágyban
fekvő idősebb mániákus ember-
nek — engedje, hogy bemutassam
az „Ujpesti Hírlap” és társlapjai-
nak munkatársát.

Petőfi ur nyájas leereszkedéssel
fogott velünk kezét, majd a leg-
természetesebb hangon bemutat-
kozott.

— Petőfi Sándor, a költő va-
gyok!

— Hány éves? — kérdezte dr.
Oravecz.

— Negyvennyolc — felelte.

— Hiszen maga meghalt a sza-
badságharcban.

— Igen. De újból megszülettem
egy kakaduból.

Nevet s nevetése a lesújtó té-
boly nevetése volt. Elbucszunk
a szegény betegtől és mentünk
tovább. Egy szintén ágyban fekvő
beteghez értünk. Alladóan ágyá-
ban ül. Mindent megért. Öt éve
hozták be és ez idő alatt még sen-
kise hallotta hangját.

P. J. 40-50 év körüli volt ha-
jókapitányhoz mentünk. Oidalt
feküdt ágyában mellette egy szé-
ken egy csomó írott és rajzolt pa-
pirhalmaz feküdt. Dr. Oravecz
mentetve mondotta a betegnek,
hogy nagyon érdeklődöm a mun-
kája iránt, s kérte, hogy engedje
megnézni műveit. Megnéztük
Szomorú látvány volt a sok lo-
gikátlan rajz. Misztikus hajók tö-
mege, tengerek és viharok, egy rend-
szertelen agy lázas emlékezeit lát-
tam magam előtt.

Utána átmentünk egy másik osz-
tályba. A folyosón nyugtalankodó
betegek kiabáltak zavaros össze-
viasszaságban. Egy magát tábornok-
nak képzelő beteggel kezdtünk be-
szélgetni.

— Kedves tábornok ur — szóló
dr. Oravecz — bemutatom
A „tábornok” dühöngeni kez-
dett és ránk kiabált!

— Mit akarnak tőlem? Ne mo-
lesztáljanak! Mi vagyok én?

Majd ingerülten fel s alá járkált.
Nem lehetett beszélni vele, nem
zavartuk.

A folyosón több rubanélküli
férfi volt, kik nem tűrnek meg
magukon ruhát.

A dühöngő betegek celláiba tar-
tottunk. Az egyik cellában egy
hatvan év körüli beteg szitkozódott,
mély hangon. Ugyanabban a cel-
lában egy csendes, örökké nevető
beteggel megkezdettük, hogy társa
miért kiabál?

Rezignált hangon, egy kéze-
lyintés kísérletében mondta:

— Örült a marha. — Nevetett
és tovább beszélt értelmetlen sza-
vakat.

Egy másik cellába mentünk. A
téglaalakú fehér olajfestékkel be-
vont szobában egy teljesen ruha-
nélküli 18-20 év körüli fiatal-
ember merev üres tekintettel nézett
reánk. Majd felénk jött. Összetette
kezét s könyörögni kezdett.

Aztán hirtelen a sarokba ugrott
és karjait védőleg maga elé tartva,
jajgatni és kiabálni kezdett. Halu-
cizált. Azt hitte, hogy üldözik.

A folyosón ágyban feküdt egy
közismert zsoke. Lehetetlen grim-
aszokat vágott ránk s merev karral
nyult felém.

A másik ágyban lévő beteg re-
cepteket írt nekem. Orvosnak kép-
zeli magát.

A harmadik ágyban lévő beteg-
nél, volt szíves figyelmeztetni dr.
Oravecz, hogy ne menjek közel
hozzá, mert veszélyes és goromba.
Össze is szidott minket.

Átmentünk a női betegekhez. A
csendes betegek kedveskedve él-
celődtek. A nyugtalankodó bete-
geket borzasztó volt nézni.

Nagyon leverő látvány volt egy
szép, fiatal leány vergődése. S
ha arra gondoltam, hogy ez az
erős fiatal leány, úgy megtörik,
mint a szomszédai, kiket a téboly
munkája teljesen kiformalt az em-
beri alakjából, akkor szinte fel-
lázad énem egy ismeretlen valami
ellen.

Az épületből lementünk a parkba.
Körültünk fel és alá sétáltak a
női osztály betegei.

Egy magas nő, kalappal a fején,
naphosszat egy fa tövében ül: Is-
tennek képzei magát.

Egy 18 év körüli leány, egy
ezredes leánya állandóan fálnak
támaszkodva üres tekintettel me-
reven néz maga elé.

Elég volt. Sok ezt nézni egy
egészséges embernek.

Megköszöntem dr. Oravecznek
jóindulatát olvasóink és lapjaink
nevében s elgondolkodva mentem
a park útjain.

Valahonnan ésszokról egy kis
hunurozó szál jött s belekapas-
kodott a park fáinak koronájába.
A fák sirtak és sárgult leveleiket
könnyek gyanánt hullatták.

Ugy éreztem, hogy a lehulló le-
velek könnyű selyma másaként

nyomja a szomorú tapasztalással
telt szívemet.

Minden vágyam az volt, hogy
mielőbb elhagyhassam ezt a szo-
moru házat. *Toma Ernő Iván*

**Mi van, mi nincs
és mi kell?**

Sirályként repült a múlt hét végén
városról-városra az a hír, hogy a
kormány mihelyt Genéből haza-
érkezik, a miniszterelnök egészen
ujjá fog alakulni, sőt valószínű, hogy
az egész kormány lemond s Bethlen
hoz újra megbízást a kormány-
alakításra, hogy a Nemzetgyűlés
ujjból való megnyitásakor új kormány-
nyal álljon szemben.

Ez a hír általános érdeklődést
keltett fel s a nemzet jövőjéről ag-
gódo lelkek ajkáról ama három kér-
dés követte a sirályokat:

Mi van? Mi nincs? És mi kell?
E kérdésekre rögtön megadjuk a
választ.

Van egy Népjóléti és egy Közélel-
mezési minisztériumunk, de nincs
jólétünk és közlelünk. Amióta ez a
két minisztérium működik, azóta a
megélnetés drágasága hónapról-hó-
napra fokozódik, úgy hogy az árak
a béke árakhoz viszonyítva ma már
3776-szorosra emelkedtek s a meg-
élnetés drágulása szeptember havá-
ban, a korona stabilitása dacára
139 százalék volt, mert hat a böl-
csőtől a sirig, a tejfől a borig, a
cipőtől a kalapig, a kenyértől a
kalácsig, a gyufától — a szivarig, a
faligatótól a villamosig nincs olyan
tárgy, amelynek drágítását a Nép-
jóléti, Közélelmezési minisztérium s
az Árvizsgálóbizottság meg nem en-
gedte volna.

Ez a két minisztérium tehát káros
és szükségtelen. Nem kell!

És mi nincs?

Az anyagi gondok és bajok évek
óta súlyos, elviselhetetlen kereszt-
ként nehezdednek vállainkra. Külön-
sen az iparunkra és a kereskedel-
münkre s ezekről átháulnak a fo-
gyasztó közönségre, úgy hogy ma
hónap már hiába fogjuk kérni a
„Miatyánkat” mindennapi kenyérünk
se lesz s félig mesztelenül fogunk
járni.

Nem csoda, hogy a Csonka Ma-
gyarországon megmaradt 8 millió
magyar közül már 400 000 vándorolt
ki s a kiátdorlási bizottságot még
mindig a néptömegek ostromolják
s az utleveleket még mindig kérel-
mezik.

A nyomoruságnak s a tömeges
kiátdorlásnak a gazdasági viszony-
nyok az okai. Ezekben a szomorú
állapotokon csak az általános rossz
közgazdasági viszonyok javulása vál-
toztathat. E változást pedig csak az
önmunkánk, az iparunk és a keres-
kedelmünk idézheti elő. Ha iparunk,
kereskedelmünk fellendül, virágzás-
nak indul, a boldogulás csillaga is
megjelenik hazánk egén.

Sajnos nincs, eddig nem volt ipar-
ügyi minisztériumunk, nem volt szak-
értő kereskedelmi miniszterünk.

A kormány megámulta ugyan az
ipar gyászos sorvadását, a kereske-
delem vergődését, de megmentése
érdekében nem tett semmit.

Mi kell tehát?

A Népjóléti minisztérium helyett
kell egy Inarügyi minisztérium, a
Közélelmezési minisztérium helyett
kell egy szakértő, a kereskedelm-
ben tapasztalt, gyakorlati, tekin-
élyes erélyes férfi által vezetett ke-
reskedelmi minisztérium.

Mind a két miniszterium élére az iparosok és kereskedők köréből kell minisztert kiválasztani és kinevezni.

Ha a földművelési miniszter lehet földműves, miért ne lehetne az ipartügyi miniszter: iparos, s a kereskedelemügyi miniszter: kereskedő? Kövessük Anglia s Németország példáját!

Brankovics György

Grünbaum József

Építész, keményfa és tőzifa nagykereskedő
Ujpest, Árpád-ut 84.
Telefon: 2-89.

Kovács Géza cukrászdája

Ujpest, Árpád-ut 40.
Naponta friss teavajból készült süteménykülönlegességek. Házonkívüli és alkalmi rendezéseket pontosan szállít.

Schwarz Farkas

uri és női cipész-mester
UJPEST, ÁRPÁD UT 97 SZÁM

Neu Ignacz

bőrkiépzés üzeme Ujpest, Rákóczi-utca 28. Készít: zseveket, classét és pillingboxot.

Fájós lábra

BERNSTEIN MÓR cipész-mester szakszertien készít orthopéd cipőt. Ujpest, Árpád-ut és Apponyi Albert-utca sarkok

Első ujbpesti resze: ögyár

Gvozdanovich Károly

Ujpest, Jókai-utca 32. Gyárt: mindenmá reszelőket és elvállal mindenmá reszelők, ráspolyok újragasztását. Arájanlattal készséggel díjmentesen szolgál.

KOLLARIT bőrlemez

szagtalan fedéllemez. A jelenkor legjobb és legtartósabb teőlemezé! 12-14 éve használatban. Gyártja: Egyesült Ujbpesti és Montalcone vegyészeti gyárak. Kollár Miklós és Breitner, Ujpest, Viola-utca 16. sz. Telefon: 12-54.

Rafael Oszkár J. Tivadar

vas és műszaki kereskedők Budapest, V., Berliini-tér 4. (Nyugati p. u. szemben) Telefon: 134-25.

Berger Adolf

rt. bőrgyára, Ujpest, Erzsébet-utca 5. szám. Gyártmányai: box, sevró, valamint sevroettes.

FRÜHOF JÓZSEF vízvezetési szerelő és bádogos Ujpest Árpád-ut 17

Zeisler J. likőr és rumgyár szesz-áru nagykereskedő

Iroda: Ujpest, József-u. 48. Pincék: Diófa-u. 13. és Árpád-ut 5.

Erzsébet gőzfürdőben

kellemesen érzi magát. — Nem kell Pestre utazni és drága utiköltséget fizetni. — Ujpest, Beniczky-utca.

Tisztességes házaspár

házfelügyelői, vagy hasonló állást lakással vállalna. Címe: Báthory-u. 5. sz. Bihari.

Ritter Jenő

nyomdai intézete
UJPEST
István-ut 3.

Széljegyzetek

Krokodilkönyveket sirtak — tisztelet a kivételnek — a legutóbbi városi közgyűlésen azok, akik annak idején intrikáltak Dr. Miklós Antal és Vnuk Lajos ellen a kurzus első esztendején. Vannak olyanok is közöttük, akik tetűket megbánták s ma már Mea culpaznak. Dr. Miklós Antalnak és Vnuk Lajosnak nyugdíjat fog adni a város. Ezt a két nyugdíjat is mi adózők fogjuk kiizadni. Nem lett volna okosabb dolog, annakidején Dr. Miklós Antalt és Vnuk Lajost állásaikba visszahelyezni és a város megszabadult volna két újabb tehertől? Ahogy ezekről a dolgokról gondolkozom, előkeresem az „Ujbpesti Közlöny“ 1919 október 9-iki számát. A vezércikkem így szolt: „Két idegen ur ilt a nyakukra, akiket ha ledobnak a vilányosról a Virág utca sarkán, nem találnak el a városházára. Két idegen ur, akik Ujpesten nem ismernek senkit s akiket nem ismer senki. Hogyan tudnak ezek rendet teremteni Ujpesten? A két ur közül az egyik, aki keresztény jelzavakkal dobálódzott már a feledés homályába tünt el. A másik ur, aki jelenleg a város első polgára, nem ilt föl az uszítóknak, mérsékelt és okos politikával dolgozott. Mindenkit udvariasan fogadott, „igért“ gyógyirt a feltart sebekre, akik hozzá fordultak. Úgyes és szerencséskezű politikusnak bizonyult és Ujpest polgármestere lett. Mi annak idején, amikor Ujpest sötét, feketelelkű kalandorai tobzódtak a gyűlölet hevében, azért irtuk a fenti vezércikket, mert a hátunk borsódzott, ha „menekült“-ről volt szó. Ma már megszűnt a gyűlölködő, szivtelen denunciaciók hatalma, örömmel állapítjuk meg, hogy Dr. Semsey Aladárban csalódtunk. Kellemesen csalódtunk! Dr. Semsey Aladár kezében eddig jóhelyen van a város gyöplője. Csak tartsa jól a gyöplőt, le ne tegye még akkor se tegye le, ha pipára akar gyujtani hajtás közben a bakon.

Petőfi a zsidókérdésről. *Petőfi Sándor* naplójegyzeteit olvasom és 1848. márc. 20-án a következőket találok feljegyezve: „Ninc olyan gyalázatos ügy, melynek pártfogói, apostolai ne támadnának. Az égbekiáltóan igazságtalan zsidóüldözésnek apostola lett néhány zugprókátor, kik most szeltében predikálnak a zsidók ellen s aki az igazság ellen szót emel, arra a megvetendő, hamis próféták elég szemtelenek azt kiáltani, hogy a zsidók által meg van vesztegetve. (az én esetem) A nyomorultak! Nem tudják, vagy nem akarják hinni, hogy önáluk becsületesebb emberek is vannak, kik nem a szennyes önérdék rabszolgái, hanem a tiszta igazság és humanizmus barátai.“

Bünvádi eljárás indult Mórocz ellen. Egy helybeli lapocskában jeleat meg a fenti cím alatt ellenem egy förmóvedvény 1919 november 16-án. A lap margóján pedig vastag betűkkel: „Letartóztatták az

„Ujbpesti Közlöny“ nemzeti hadseregünket gyalázó szerkesztőjét: Mórocz Jánost. Méltó büntetését és lapja beszüntetését követeljük.“ Nagyobb hatás kedvéért alcimeket is adott az akasztófaujság a cikknek: *Ki fogják nyomozni, kik voltak az aljas rágalmozó cinkostársai. Elégtételt Wertz Józsefnek.* Mikor ez a kirohanás-féle napvilágot látott, én a budai u. n. Radeozky laktanyában voltam lefogva s így nem állt módomban ezzel a szemem szedett rágalommal foglalkozni s most, hogy a suszterom hazahozta a cipőmet, abba az akasztófaujságba csomagolva nyujtotta át. Lehet, hogy tudatosan, az is lehet, hogy véletlenül. Ököibe szorul a kezem ennyi gazság olvasására. Azon gondolkodom, hogy mit is válaszoljak ennek a feketelelkű terroristának, akinek a tolla valószínűleg szégyenkezett, amikor azt a sok hazugságot leirta ellenem. Megvádol, hogy minden sor, ami a lapomban megjelent, a kereszténységet gyalázó és a zsidóság feldicsérésétől csepeg. „A méltó büntetés nem fog elmaradni. — Irja tovább. — Jól értesült forrásból írja, hogy Mórocz a rágalmozó bujkál és nem mer a lakására haza menni. — Bizony nem mehettek haza, mert a cikkirő terrorista társai elhurcoltak. Fél attól, hogy rágalmozásáért a törvény keretein kívül is elveheti méltó büntetését, — folytatja tovább — Ez volt a közbiztonság, az ő közbiztonságuk, hogy ártatlan, denunciaciót embereket féltetőket kellett az életüket? Nagyon drága a nyomda meg a papír s így nem közhítemek le szóról-szóra az „akasztófa-újság“ rémes vádjait, amiből ha csak egy is igaznak bizonyult volna, rég „gajdesz“ mentem volna. Hát majd sorba veszem a vádakát és lelkiismeretesen megfelelek rája. Bünvádi eljárás tényleg indult ellenem, de mert a vád, amivel az „akasztófa-újság“ hamisan — mert nem szegődtem hozzájuk álkereszténynek, — megvádolt, nem felelt meg a valóságnak, az ügyészség 6493/1919 sz. határozatával ellenem a vádat elejtette és 31 napig tartó vizsgálati fogság után szabadlábra helyezésemet elrendelte. A következő volt az inkriminált rész, amit megirtam: „Ezek épp úgy gyilkolnak, rabolnak, mint a bőrkabátos Lenin sőpredékek.“ T. i. félreérthetetlenül értettem azokra a gazemberekre, akik a Dunántúli fohérterroret csinálták és akik az „akasztófa-újság“ szemében jó hazafiak voltak. A margón levő hírrel, hogy engem letartóztattak, ellenkezik az a jól értesült tudósítás, hogy Mórocz bujkál, nem mer hazamenni lakására? Elégtételt Wertz Józsefnek. Ami az elégtételt illeti, habár későn is, de megkapta: *Kirázták a reverendájából* Sok-sok sajtóperről is regelt az „akasztófa-újság“, de arról nem tudott mindmáig beszámolni, hogy hol s mikor marasztaltak el rágalmozásért, vagy egyébért? Még mindig nem száít magába tisztelendő ur? Talán ön hisz a tulvilágban. Hogy fog büneiért bocsánatot nyerni?

Pannónia bőrgyár

RT. Ujpest, Váci-ut 34. Telefon: 19-03. Közponu iroda: Budapest, V., Vilmos császár ut 22

Róth Kálmán

cipőüzeme Ujpest, Árpád-ut 36 sz

Az olvasóhoz.

Amikor rajtunk kívül álló okok arra kényszerítenek minket, hogy lapunk előfizetési díját havi 1000 koronáról 1500 koronára felemeljük, megkérjük kedves olvasóinkat arra is, hogy igyekezzenek új hivatásokat szerezni lapjainknak. A meglévő régi előfizetői gárdát pedig kérjük hogy hivatásuk és barátaik maradjanak továbbra is velünk és hogy mindazok, akik szeretnek bennünket, álljanak továbbra is mellettünk.

Ujbpesti tükör

Cicerone az idegenhez:

Áltunk meg egy szóra! Azt tetszik kérdezni mi lesz az idén a színház-zal? — Diszkrétan megsugáram — Heves Béla volt szatmári igazgató diplomatikus jellegűre „Legyen világhosszág?“ nyerte el az ujbpesti színházat.

Határozat: miután Ujpest város kulturális szempontból színház nélkül nem állhat fenn, ennél fogva elrendelő volt a színház bérbeadása.

Indokolás. Így kellett határozni, mert a sok meri közölt fenti jelleg a legkedvezőbb ígéretet tett és mert Ujpest város érdeke, hogy ne maradjon sötétben, ennél fogva elrendelő volt, hogy... „Legyen világhosszág!“ mire általános menyörgés és vilámlás közepette lőn világhosszág!!

Tetszik érteni az összeüggést? Nagyon helyes és üdvös.

Ez is csak amondó vagyok, többet ér egy parányi világhosszág, mint egy hosszú est...

Akár Péter,
Akár Pál,
Ujpest tudja
Mit kaszál.

Elvégre teljesen mindegy, ki dirigát a pulpituson, a lényeg az, jó társulat, jó előadások, rend, tegelem és a mi a legfőbb kitartás!

Menjünk tovább, azt tetszik kérdezni hol vagyunk? ... a Közművelődési Kör előtt, ahol az ujbpesti József Egyesület Renaissance irodalmi szakosztálya jótekonycelu estélyét tartja, a szegény gyermekek felruházása javára. Ha tetszik, bemutatom — Löwy Vilmos a József, jószívű rendezője; arról nevezetes, hogy szereti a szegény gyermekeket, mert neki is van egy pár gyermeke, általában nem rossz ember, igaz, hogy tisztviselő társai vörös Löwynek hívják, de azért nem mindig igaz az a bizonyos közmondás, hogy vörös kutya... stb. Ó mindenütt ott van, ahol valamit enni... pardon tenni kell... Hogy miért dicsérem annyira, én már így születtelem, inkább jót mondani valakiről, mint rosszat.

Nos, mit szolt az aranyifjúsághoz — hogy táncol, hogy iszik, hogy kurizál, csupa gyönyörűség nézni. Azt tetszik kérdezni, hol van Dr. Fábrián Béla? Sajnos — nem jöhetett el, bizonyára szónoklati párbajt vív valahol a demokracia nevében.

Menjünk tovább!
Ez itt a Demokrata (Pannonia) kávéház, ha tetszik, bemutatom a helyiségeit, ha esetleg kedve szottyan tellénni képviselőnek, itt bátrau felütheti a tanyáját, bizalom az őai erényben!

Ss. Ó.

Varju Béla

műhangszerkészítő Ujpest, István-ut 5. Elsőrendű hegedűk nagyválasztékban. Eredeti olasz és német hurok.

Schwarz Jenő

finom bőrgyára Ujpest, Árpád-ut
126. Telefon 77-66.

Abrahámsohn Hugó

gyapju és hulladék kereskedő
Ujpest Rákóczi-u. 19.

Hercz Lajos

épületfakereskedő és asztalosanya-
gok nagy raktára Ujpest, Vörös-
marthy-u. 4. Telefon 141-64

Diamant Zsigmond

sajt-, vaj- és csemegékereskedése
Ujpest, Árpád-ut 13. Elárusító hely
István tér 1. (piac) Naponta friss
vaj és felvágottak.

Radó Gábor

tűzifa és kőszén nagykereskedő
Ujpest, Árpád-ut 108. Tel: 119-0

Mandi Beia

bőrkiépzítő telepe
Ujpest, Wekerle utca 22. szám.
Gyárt: box, sewró és sewrettet.

Herczeg Géza

vegyészeti gyára Ujpest, Dugonich-
utca 21. Központi iroda: Bpest,
V. Bálvány-utca 15. Telefon 21-84
Gyárt: cipőkrém, fénymázt, bőr-
zsírt.

Hattyár és Tarsa

mechanikai üzeme Ujpest, Árpád-
ut 114. Telefonhívó: 111-34

Asszonyom! Saját érdekében
követelje minden fűszeresnél az 5
és 10 dekás „**Asszony**” pörkölká-
vét, mert ennél jobb nincs
„**Kolumbus**” társaság Ujpest,
István-ut 7. Telefon: 165-91.

Klein Bernát

tűzifake-
reskedő
Ujpest, Diófa-utca 23. Szállít
elsősorú tűzifát jutányos ár-
ban. — Pontos mérlegeléssel.

Kellner József

Ujpest, Jókay-u. 13. Telefon 104-10
fémgyártó gépgyára.
Gyártja és szakszerűen javítja a fa-
iparban használt összes gépeket

Hercz Miksa

keményfa és formér raktára Ujpest,
Vörösmarty-u. 23. Telefon 141-64.
Fióküzlet: Tavasz-utca 62.

Jahoda Károly

fémöntőde és fémáru gyár UJPEST
Baross-u. 64-66. Telefon: 115-82.

Ujpesti Bőrforgalmi r. t.
Ujpest, Árpád-ut 68 szám.

Fuchs Bőrgyár R. T.

finom bőrgyár
Ujpest Váci-ut 64. Telefon: 197-55

Türk és Berkovits

vasnagykereskedése UJPEST
Árpád-ut 60. Telefon: 87-78

„HUNGARIA“

vas-, fém- gép és szerszámgyáros
Ujpest, Árpád-ut 68. Telefon 37-16.

Raktáron tart:
önt, ömöt rétegekben, tömbökben és ru-
dakban. Csapágyfém és forrasztó ón
minden százalékban.

**Gyárak és iparvállalatok
figyelmébe!**

Herczeg Oszkár

vas- és fémgyáros Budapest, VI.
Váci-ut 69. Ujpesti megbízott **Mórocz
János** Ujpest, Csokonai utca 11. Vezé-
rként vas- és fémhulladékot legmaga-
sabb árban.

Salomon M.

fémnagykereskedő
Ujpest, Diófa-utca 24.

— H I R E K —**Rövid**

száru pipa füstölgött a szájában,
kemény marka összeolvadt ásjával
s miközben verejtékes munkájában
görnyedve, ide-oda mozgott, a pipa-
füst apró, kékes glóriákban szállt
el feje fölött a tiszta, napos légben.
Egy frissen ázott sirt hantolt be.
Nem állott a mély lakásnál a be-
költözöttnek senkije. Senkije. Magá-
ban volt a sírásó. Én meg ott ál-
lottam a hanyatló októberi délután
bánatos napszórásában a temető
másik szögletén s néztem őt. Az
egykedvű munkást, az ujbpesti sír-
ásót az ujbpesti temetőben, akinek
talán eszébe sem jut: vajjon hánya-
dik is ez?

— **A Magyar Országos Bőr-
kereskedelmi Szövetség,** Fried-
mann Jenő ujbpesti bőrkereskedőt
igazgatói tagjává választotta. E
kötött bizalom spontán megnyi-
latkozása, meglepődést váltott ki a
szakmabeli kereskedők körében.

— **Az Ujbpesti Halász és Hor-
gász Egyesület** szombat este, a
Jelinek Dániel vendéglőjében (Váci-
ut 1) nagyszabásu halásztételt ren-
dezett. A vendéglő színtől megtelt
közönséggel. Vacsora alatt, — ami-
kor is a frissen fogott halakból a
halászkor szabadtájon főzték a hal-
paprikást és sülték az izletes halat,
— Hozsi cigányprimás és zenekara
hangversenyezett — Jelinek Dániel
mint szíves házigazda, mindent
elkövetett, hogy a vendégek teljes
megelégedését kiváltsa. S ez sike-
rült is.

— **Művész-estélyt** rendezett az
Ujbpesti József Egyesület „Renaiss-
sance” irodalmi szakosztálya szomb-
at este a Közmevelődési Kör nagy-
termében. Bevolt igérve a demokra-
ták képviselője dr. Fábrián Béla,
mint aki az ünnepi beszédet tartja,
de helyette dr. Ballagi Erő beszélt.
A szereplők egytől-egyig jól meg-
állták helyüket. Műsor után a fiatal-
ság táncraperdált és kiválóan kivir-
radtál jártak a táncot.

— **Az ujbpesti vakok** részére
eddig a következő adományok ér-
keztek hozzánk: m. Mórocz János
8000 K, Gerenday Arthur 5000 K,
Herczeg Oszkár 5000 K, Singer
mérnök 1000 K, Singer Imre 1000
K és Weisz Lipót 400 K, összesen
25.400 K. Rendelítési helyére jut-
tatjuk. — Ezután kérjük előfizető-
inket, hogy a vakoknak szánt ado-
mányt küldjék be lapunk címére.
A legkisebb összeget is köszönettel
fogadunk és hirtalpig nyugtázzunk.

— **A Vigadó kabaré** az elmúlt
szombaton és vasárnap este is
zsúfolt ház előtt működött. F. hó
6 és 7-én, szombat és vasárnap
elsősorú műsor. — Záróra reggel
5 órakor.

— **Házasság.** Eibenschütz Rezső
helybeli sütőmester e hó 7-én tartta
esküvőjét Bondi Rózsikával Deb-
váron.

— **Színház.** Alkalmunk volt be-
szélni Heves Béla színgazgatóval,
aki elmondott egyet-mást terveiről.
Bár meglehetősen akadályokat gödi-
tenek eléje, mégis teljes ambícióval
fog munkához. Az előadásokat nov.
6-án akarja megkezdeni. Megvitéli
a „Bolond”-ot, vagy az „Elnéműt
harangokat” akarja előadni. Terve-
ve az operák kulliválását is. He-
tenként egyszer az elhanyagolt régi
jó népszínműveket is másorra tűzi.
Társulata és zenekara (katona-
zenekar és felváltva postászenekar) első-
rangúnak ígérkezik. Ge. Ar.

Beszámolót

tartott vasárnap délelőtt az ujbpesti
szociáldemokrata párt két parlamenti
képviselője.

A Munkásokon tájéka már a
kora reggeli órákban népes volt a
gyűlésre felvonulók ezreitől.

A gyűlést Hajdu Henrik elnök
11 órakor nyitotta meg. Az elma-
radhatatlan rendőri beavatkozás rossz
vért szült, mert a parlamenti frak-
ció egyik tagja Saly Endre beszéde
közben, több közbeszólás hangzott
el. Az ügyeletes rendőrfogalmazó
ezért azzal fenyegetőzött, hogy föl-
osztatja a beszámoló gyűlést.

A megjelentek ezrei zúgó fölbá-
borodással fogadták ezt a bejelen-
tést és a kedélyeket csak az elnök-
nek a fegyelmezett szociáldemokra-
ta munkásokra való apelláló kijelentésével lehetett lecsillapítani.
Ezután a kis zavaró incidens után
a gyűlés nyugodtan folyt le.

Saly Endre azzal kezdte a beszám-
olót, hogy amikor ötnegyed évvel
előtt a szociáldemokraták bevo-
nultak a parlamentbe, a kormány-
párt és csatlósai valóságos hadjárat-
ot indítottak ellenünk. Meg akartak
félteleníteni bennünket. Ez azonban
nem sikerült. Az indennitásvitája
során fokozódott ez az ellenszenv,
mert a szociáldemokrata képviselők
rámutattak a politikai üldözésekre,
az internálásokra és a folyton han-
gogatott, de sehol sem látható kon-
szolidációra.

Mi minden felszólalásunkban kö-
veteltük a szabadságok helyreállítá-
sát. Követeltük a „hazafias” kilen-
gések megszüntetését és az elköve-
tett bűntények megtorlását. Négy
évvel a háború befejezése után,
még mindig költségvetés nélkül
kormányoznak. Magyarországon az
analfabéták száma nem csökkent.
Ezt az országot csak úgy lehet föl-

építeni, ha iskolákat és nem inter-
nálókat építenek.

Valamikor Németországot vádol-
ták azzal, hogy rendőrállam, ma
Magyarországon van a legtöbb ren-
dőr és hivatal A hadiárvékat, özve-
gyeket és rokkantakat fiúlercs támo-
gatásban részesítik. A „nemzeti” és
keresztény uralom idején a munká-
sok ezrei vándorolnak ki az orszá-
ból. Itt még mindig folynak az
üldözések és a munkás sohasem
tudja, hogy mikor kerül Zalaeger-
szegre. Az igazságtalan adózási
rendszer a nagyvagyont kiméli.

A dolgozók létminimumát meg
kell állapítani és azt kell megadó-
ztatni, aki a minimumnál többet ke-
res. Ha összehasonlítjuk a munka-
béreket a fogyasztási cikkek áráival,
akkor kiderül, hogy Magyarország
a legdrágább ország Európában.
Ezt a mostani kormánypolitika idézi
elő. Az ország igazi valutája a ter-
melő munkás. Őket kell tehát meg-
védeni munkásvédelmi és szociális
intézkedésekkel. A kormány a leg-
nagyobb ártárgió. Kénytelen min-
dent emelni, mert a sok tisztviselőt
másképp nem tudja eltartani. A gyű-
lekezési, egyesületi és sajtószabad-
ságot helyre kell állítani, mert a
XX-ik században nem lehet XV-ik
századbeli rendszerrel kormányozni.

Utána Kabók Lajos beszélt. Ösz-
szefoglalta a nemzetgyűlés ötnegyed-
éves munkálkodását. Bethlen vissza-
ért külföldi utjáról, azonban, hogy
mit hozott, az még titok. Ausztria
is kapott kölcsönt és ráadásul egy
ellenőrző közeget. Valószínű, hogy
nálunk is így lesz. Minden tényke-
désükkel a dolgozók ellen foglalkoz-
nak. Remény van arra, hogy a
fajvédők és a kormány harca a
nemzetgyűlés fölmozdításával fog
végződni — Ezért a munkásság és a
polgárság szervezkedjen, hogy meg-
lepetések ne érjék.

Kilenc

órákor, tegnap este, bandukoló ut-
cán szembejött velem a nagy, fekete
kocsi. A Deák-utcán, öszbehorulól,
sárgalevelű fásor között tompán dű-
börgtek a láthatatlan kerekék, de
az átszűrődő fényfoltok ólén ki-
sértetiesen nőtt formájáról megis-
mertem a fagyos Kaszás járművét.
Halottaskocsi jött velem szembe.
Ismeretlen hívásra baktatott, ment
tovább a sötét estébe, egy valahol
nagyon lecsöndesült vendéglőért. Szó-
kaltan meleg október tüllelt lehel-
lete veti körül, de én bennem fázó-
san reszkelt meg valami.

— **Munkássors.** Ujbpesti határá-
ban, a külső Váci-uton levő Jutá-
gyában Bakosi János 14 éves mun-
kásfiú balkezét munkaközben egy
gép elkapta. Legfőbb ideje volna,
ha a hatóságok szigorúan ellenőriz-
nék az eféle gyárakat, hogy betart-
ják-e az óvintézkedéseket a gépek
körüli, hogy a munkás ne váljék
nyomorékká.

— **Az Apolló Mozgósínház**
igazgatója közli, hogy az előadások már hétköznapon este
1/2 7 és 1/2 9 órákor kezdődnek. Ün-
nep és vasárnap d. u. 3 órákor. —
Péntek, szombat és vasárnap Harry
Piel, a legyakmerőbb detektív fő-
szereplésével „New-Yorki banditák”
detektív és kalador történet 6 felv.
Hétfőn, kedden Lya Mara főszerep-
lésével „Aranyhalacska” regényes
történet 5 felv.-ban és „A vadróza”
társadalmi dráma 5 felvonásban.

— **Magyarországi Kárpát Egye-
sület** ujbpesti osztagának vasárnap
turája: Pomáz — Salabusinai kut-
Gerinc Sikáros-Szentendre. Vezető:
Schrierer Gyula. Találkozó az reg-
gel 6 órákor a dunai hidnál. — Az
egyesület legközelebbi taggyűlését
október 8-án (kedden) este 7 óra-
kor tartja Károly-utca 19. sz. alatti
hivatalos helyiségében.

— **A Magyar Unió Bank R. T.**
megnyitotta ujbpesti fiókját. A Ma-
gyar Unió Bank R. T., mely most
emelte alapitőkéjét 500 millió koro-
nára, miáltal kimutatott tagját többé
másfélmilliárdra emeltek, meg-
vette az Árpád-ut és Apponyi Albert-
utca sarkán levő Csoos vendéglőt és
ott bankfiókot nyitott, melynek ve-
zetésével Waltersdorfer Ignác bi-
zatott meg. Az új fiókot máris
sok fizetettel keresi fel. — A fiók
nemcsak a tőzsdéügyletekre rendez-
kedik be, hanem a hitelezések kü-
lönböző formáin kívül, terve vette
az ujbpesti kereskedelmi és ipari vál-
lalkozások és ügyletek finanszírozá-
sát is, mire nézve a központ teljes
organizációval rendelkezik, tekintve,
hogy számos tekintélyes ipari és ke-
reskedelmi vállalat tartozik érdek-
körébe, köztük a Csepeli Építési
Anyagok Gyára r. t. is, amelynek rész-
vényei a napokban kerülnek tőrszere.

— **Uj péküzlet** nyit a Bocskai-
utca 35 számú (Baron-téle) házban,
melyet a mai kor igényeinek meg-
felelően igyekeznek Eibenschütz Rezső
pékemster vezetni és odátörökni,
hogy vevői a legnagyobb megelé-
gedésre szolgálja ki. Ugyanott **Isztá-
szólet** is nyitok nagyban és kicsinyben.

Orvosi tanácsadó

Rovatvezető: Dr. Nagy Jenő.

(Folytatás.)

A táplálkozás.

Gyümölcs-cukor, szőlőcukor és malátacukor, a természet rendje szerint képződtek. Az állati zsíron (faggyú, vaj, tejföl) kívül vannak még növényi zsírok is. Így a különféle dióolajok (mogyoró, mandula, olajbogyó), gabonaneműek (kukorica, zab) és hüvelyes veteményekből kivont olajok. Tápsót minden szer- ves élelmiszerben találhatunk. (Kivéve a sertéshusban.)

Savakat különösen gyümölcsben és tejben találunk. Egy 75 kgr. súlyu ember szervezete megkíván naponta 350—360 gramm tápanyagot, kivéve a vizet vagy más emészthetetlen anyagot. Természetesen ezen szükséglet változik a test nagysága, a munka és az étkezés módja szerint. Az ételt a következő módon állítsuk össze: 35—60 gramm albumin vagy protein, 25—35 gramm (8%) zsír és 339—500 gramm 64% keményítő és cukor. Fleischer kísérletezése kimutatta, hogy egy 63 kgr. súlyu ember, ha naponta kevesebb mint 400 gramm tápanyagot fogyaszt is, vagy legalább az 1/3-ad részét az általános mennyiségnek, mégis a legnehezebb munkát végezheti. Addig ragja össze az ételt, míg egészen péppé nem lesz. Az albumin arra szükséges, hogy a vért, az ideget, az agyvelőt, izmokat, mirigyeket új- ból felépítse.

A cukor, keményítő, zsír megtartja testünk melegét és zsírt képeznek. A természetes szervi savak ugyanarra szükségesek mint a cukor, azonkívül a mérgező anyagokat testünk- ből kiválasztják. A diónak 88—90% tápanyag, 40—50. olaj, 20—25% albumin, de kevés vagy semmi keményítőt sem tartalmaz. A gabonaneműek nagyon sok keményítőt, kevés albumint és olajat vagy zsírt tartalmaznak. A hüvelyes vetemények (borsó, lencse, bab) gazdagon tartalmaznak fehérjét, de kevesebb keményítőt, mint a gabonaneműek és zsírt. Hüvelytük hűs- savhoz hasonló anyagot tartalmaz, miáltal nehezen emészthetők és bőséges fogyasztása rheumát okozhat. Tehát csusz, köszvény, migrán vagy más mérgezési tünetekben szenvedőknek nem ajánljuk ezen ételeket. Gyümölcsök, pl. az alma, szilva 84—90% vizet és 10—20% táplálékot tartalmaz, melyben cukor és szervi só különféle mennyiségben van. Banán és szárított gyümölcs nagyon egészséges.

Az emésztésről.

Öt emésztőszervünk van: a száj, gyomor, máj, haszservi nyálkahártyák mirigyei és a belek. Öt emésztési elősegítő eszközünk van: a nyál, a gyomornedv, az epe, a haszservi nyálkahártya mirigyveinek nedve és a bélnedv. Hatféle tápelem van, melyek megemésztetnek vagy feloldatnak: keményítő, fehérnye, zsír, cukor, sók, savak. A nyál megemésztja a keményítőt és cukorra változtatja (maltoze), a gyomornedv megemésztja a fehérjét és peptonná alakítja az epe a hasnyálmirigy- veinek nedveivel egyesülve a bélbe kerülnek és a zsírt emulsió képessé teszik.

A hasnyálmirigy nedve megemésztja a keményítőt, a fehérjét és zsírt. A bélnedv megemésztja a tápe- leteket, a nádcukrot kivéve, melyet egy vedv sem fogad be. A tápsót

minden emésztési szervben feloldat- nak, ásványi sók csak nagy nehezen. Ha az ételt alaposan megrágtuk, hátra marad a nyál, mely addig működik, míg a gyomor tartalma

nincs teljesen áttalva gyomornedv- vel. Albumin és fibrin a gyomorban a gyomornedv által emészthetők fel. A savak nem emészthetők meg, azok feloldatnak és azonnal felszívódnak.

A budapestvidéki hírlapírók

szindikátusának előkészítő bizott- sága állandó permanenciában van és a közeljövőben megvalósul az a régvárt óhaj, hogy a budapest- vidéki hírlapírók egy szervezetben tömörülhessenek érdekeik megvé- dése céljából. A környékbeli lapok máris tömegesen jelentkeztek be- lépésre. Belépésre jelentkezni lehet az előkészítő bizottság ideiglenes irodájában, Arpad ut 120 alatt, hol

minden felvilágosítást készségesen megad az érdeklődőknek. Néhány napon belül a belépésre való fel- hívás is meg fog jelenni. Minden környékbeli hírlapírónak érdeke, sőt kötelessége, hogy a szindikátus kötelékébe lépjen.

A megalkulás után a szindiká- tus a budapest vidéki hírlapírók igazolványait főlül fogja bélye- gezni.

Az utcák fásítása

Tavaly azt hittük, hogy ez idén már lombos fák fogják megjavít- ni a poros miazmás ujbpesti ut- cák levegőjét. Fájdalom, csalód- tunk. Igaz, hogy apró fácskákat ültettek el pár ezer darabot, de vannak utcák, ahol ebből a fács- kákból egy sem fogant meg, vagy vásott gyermekek tették tönkre. Kár a városnak egyetlen ékességét az utcákat szegélyező fákat kivesszni hagyni, tervszerű- len, szakértelem nélküli vagdosás- sal tönkretenni. Tanácsos volna a kipszult fák helyére lehetőleg olyan fácskákat ültetni, melyek az ugynevezett mézelőfák csoport- jába tartoznak, mert egyrészt ezek lombosak, illatosak, másrészt is hasznosak.

A városban, a periferiákon mind- jobban elterjed a méhnyésztés szép és hasznos foglalkozása. Ezek- nek a méhnyésztőknek és ezzel közvetve a városnak volna hasz- nos, ha az utcai fák mézduz fa-

jobból kerülnének ki. Felhívjuk a magisztrátus figyelmét az utcák fá- sítására. Nyomatékosan hangsú- lyozva, hogy az üres helyekre, de a rossz csemeték helyére is lehe- tőleg mézelőfák kerüljenek.

Nem szeretünk a rendeletekre hivatkozni, annál kevésbé, mert tudjuk, hogy a polgármester szin- tén hiva az ilyen fásításnak, de mégis rá kell mutatnunk arra, hogy a belügyminiszter egyenesen fel- hívja a városokat is a mézelő- telpek létesítésére és a tulságos legalyazás megszüntetésére, sőt a helyes metszés betanítására szak- embereket is hajlandó küldeni.

Szükségesnek tartottuk mindezt felhozni, mert már lassan itt az ideje a hiányzó utcai fák pótlásá- ról gondoskodni és mert a hiányzó, kivesszt fák valósággal foghíjassá teszik azt, ami ugyszólván egyedül szép és hasznos Ujbpesten — az utca szegélyező fasorokat

Levél Afrikából

Tisztelt Főszerkesztő barátom!

Bocsaánat, hogy így egyszerűen szólítom, de nálunk Afrikában nincs se cím, se rangfokozás, a mi fekete birodalmunk megtermi a mindennapi fehér kenyeret s bé- kében élünk a természet rendje, törvénye szerint.

Ön ugyebár kíváncsi, honnan is- merem, tehát egyszerűen rátérek a tárgyra, háboru előtt timár segéd voltam Ujbpesten, együtt műkedve- lősködünk, én természetesen, mint afféle mesterember, hálásan vettem az ön tanításait és bizony mondom, javamra szolgált, mert annyira ki- művelődtem, hogy egy nagy mű- kedve ő gárdának rendezője lettem — képzelheti, hogy örülnek a fe-

keték, mikor tanítani kezdem őket. Itt nincs fajgyűlölet, itt minden ember vallásküönbség nélkül egy- forma. Ami a megelhetést illeti, olcsóbb, mint bárhol. Aztán, ne tessék gondolni, hogy a feketék emberhussal élnek, mesebeszéd, ná- lunk a bevándorolt több becsülés- ben részesül, mint bármely civili- zált kulturállamban. Tudomásomra jutott, hogy új-ágot szerkeszt, le- gyen szives küldje el a lapját, hogy részére előfizetőket gyűjtsék, es- t- leg hirdetést is küldök, jövőre töb- bet maradok régi hiva

Fekete Schwarz Tihamér
Vagyis Zulukafer Fikita Pihimen
Mongolország, Afrika
Judegasse 13

Szerkesztői üzenetek:

— T. Zelma. Érettségét csak akkor tehet, ha a gimnázium 8. osztályából te- vizsgázott. Egyéves kereskedelmi tanfo- llyamon nem lehet érettségét tenni és az az egy esztendő nem jogosít az egyetemre. A gimnáziumot magánúton is elvégezheti.

— Tornászó. Ha tornatanítónő akar lenni, ahhoz is tanítóképzéssel kell, mert az csak mellékantárgy és emellett még más is kell tanítani. Valamelyik tanító- képzőtől, ahol a magánvizsgát le akarja

tenni, kérjen felvilágosítást az első év tananyagáról.

— Hull a lovól... Sajnáljuk nem használhatjuk. Szavakkal való játék nem igazán poézis, amely a szívbe tudna mar- kolni.

— P. I. Budapest. Sajnáljuk, de mi nem használhatjuk. Mi tartalmat is ker- sünk, nem csak üres frázisok puffogatá- sát.

— Romai III. Olvassa el orvosi ta- nácsadókat. Kosmetikai tanácsadót a rovatvezetőnk a téli hónapokban kezdi el.

Tomola Frigyes

Iroda: Ujbpest, Beniczky-utca 3. szám

Telefon: 67-36.

Gyárt: Téglapótló betonköveket, melyekkel a falak jóval olcsóbbak, mint a téglafal. — Kerítéshez alkalmas köveket. Olcsóbb, mint a deszkakerítés. — Cementköveket, kutyáruket, felőcserepet, cement- homoktéglát, barokó lapokat. — Szállít betonkavicsot, homokot

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

tervező építész, építési vállalkozó betongyára, kavics- és homokbányái UJPEST, KISFALUDY-UTCA

— Balogh Ferencz előnyösen ösméri szabómester műhelyét István- ut 23. szám alól Kazinczi-utca 1. szám alá helyezte át.

SPORT

Rovatvezető: Mandl Sándor.

— UTE—Zugló 5:0 (2:0) Meg- érdemelt hatalmas gólarányu győzel- met aratott a lila-fehérek lelkes csapata. Talán az előviszonyoknak a legjobban 3:0 arányu győzelem felelt meg. Zugló mentségére szól- gál az hogy egyik legjobb emberét Hajdút az I. félidő 30 percében el- vesztette s ettől fogva a mérkőzés végéig 10 emberrel küzdöttek.

Az UTE kezdésével indul a játék s a balszárny Szidonnal az élén veszélyes támadást intéz az ellenfél kapujára. Bár a Zugló is teremt néhány veszélyes helyzetet, de a jóformában levő Fogl-ok mindent mentenek. Az első gól a félidő 33. percében születik meg; Jeszmas és Csontos ös-ajátékából, Csontos lövi a gólt, rá képercre Vogl II 11-ből a másodikat. A II. félidő 3. percé- ben Jeszmas egyéni akciója a har- madik gólt hozza, a félidő végéféle Csontos és Paulusz ötre szaporítják. A védelem kevés munkáját jól vé- gezte. A fedezetsorban ismét Paice tűnt ki, míg a csatársorban Szidon gyönyörű lefutásai és beadásai min- dig veszélyt jelentettek az ellenfél kapujára, méltó partnere Csontos volt, míg Jeszmas betegen állt ki.

— UMTE - USC 2:1 (1:0) Két helyi csapat változatos játéka, amely- ből a nagyobb szerencsével peráló UMTE az ellenfél kapusának jóvoltá- ból került ki győztesnek. A bajnok aspiráns UMTE-nak végig méltó ellenfele volt a hétről hétre biztos formáját kijátszó USC. — A győztes csapat gólját Senger és Lutz lőtték, az USC gólját Zsarkulák. A győztes csapatban Senger, Lutz az USC-ben Nagy és Réder voltak jók.

Megyeri TC—CTK 6:0 (3:0) A Megyeri 10 góljából a bíró csak hatot adott meg, ellenfelét megsemmisítő fölényel verte. Gólokat Murdi (3), Bátri (2) és Blahuta (1) lőtték. A csapat legjobb embere Hierholcz, Mundi és Blahuta voltak.

Vasárnapi mérkőzések: Határ- utcai pálya: UTE—III. ker. Stadion: UTSE—Kispesti AC.

UTE—III. ker. A budai csapa saját pályán látja verődéül az UTE együttesét. A kicsi pálya ugyan nem korvenál a nagy pályához szokott Ujbpesteieknek, mindazonáltal az UTE 2:3 gólarányu biztos győzelmét várjuk.

UTSE—KAC Két lelkes csapat találkozása igen érdekes mérkőzés- nek ígérkezik. A jóformában levő UTSE-nek azonban bele kell feküdn- nie hogy a mérkőzést megnyerje. Erős küzdelem után az UTSE mini- mális győzelmét várjuk.

— Az UTE turista szakosztá- lyának vasárnapi turája: Esztergom- Baráktut-Pihsszentlélek-Dömös. Ta- lálkozás reggel 6 órákor a Kisállo- másnál. Vezető: Héderváry János.

Felelős szerkesztő:

PILLMAYER PASZTOR ERNŐ

Kiadja: az „Ujbpest és Környéke” lap- kiadó vállalat, Ujbpest.

Felelős kiadó: martosi Mórocz János.

Megjelenik ötszetenként.